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ΒΑΣΙΚΟΣ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 
ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΩΝ ΑΦΟΡΗΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ ΠΙΕΣΕΩΝ ΓΙΑ 
ΣΥΓΚΑΛΥΨΗ ΣΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΤΩΡΑ ΤΟΝ ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟ, 
ΠΟΥ ΑΠΕΤΥΧΕ ΝΑ ΟΑΨΕΙ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ, ΩΣ «ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟ» ΝΑ ΣΤΕΙΛΕΙ ΤΟ ΦΑΚΕΛΟ 
ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ. Η ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΡΙΑ._________
1. Η κυβέρνηση Καραμανλή οδήγησε σήμερα στην έξοδο από το δικαστικό σώμα τους δύο 
αντιεισαγγελείς εφετών που διερευνούσαν το σκάνδαλο της Μονής Βατοπεδίου, επειδή διαπίστωσαν 
ευθύνες πολιτικών προσώπων. Τα όσα καταγγέλλονται σήμερα δεν έχουν προηγούμενο στην πολιτική 
και νομική ιστορία του τόπου. Πρόκειται για νέο σκάνδαλο εντός σκανδάλου.
2. Τι ζητάει ο ΠΑΣΟΚ:

Πρώτον. Το ΠΑΣΟΚ με πλήρη συναίσθηση της σοβαρότητας της κατάστασης, ζητάει την 
παραίτηση του Υπουργού Δικαιοσύνης σήμερα.
Δεύτερον. Ζητάμε να δοθούν άμεσα στη δημοσιότητα η σημερινή επιστολή παραίτησης των 
δύο αντιεισαγγελέων και η χθεσινή επιστολή υπόδειξη του Προϊσταμένου της Εισαγγελίας 
Εφετών προς τους δύο αντιεισαγγελείς, για το πώς θα κάνουν τη δουλειά τους...
Τρίτον. Δίνουμε προθεσμία 24 ωρών στην κυβέρνηση να φέρει το φάκελο στη Βουλή για 
τη διερεύνηση των ευθυνών των πολιτικών προσώπων.
Και τέταρτον. Το ΠΑΣΟΚ εντός των επομένων ημερών θα καταθέσει μήνυση κατά των 
αυτουργών και των ηθικών αυτουργών των παρεμβάσεων στο έργο των δύο αντιεισαγγελέων, 
παρεμβάσεων που τους οδήγησαν στην παραίτηση.

3. Τα ονόματα αυτών των δύο ακέραιων αντιεισαγγελέων εφετών θα στέκονται πλέον ισότιμα δίπλα 
στα ονόματα του Τερτσέτη και του Πολυζωίδη. Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να πούμε αυτή τη 
στιγμή γι’ αυτούς τους δικαστές.
4. Σύμφωνα με τελευταίες πληροφορίες, ο πρωθυπουργός, μετά την παραίτηση των δύο 
αντιεισαγγελέων, ζήτησε να πάει ο φάκελος στη Βουλή. Για ακόμη μία φορά επιβεβαιώνεται η 
απύθμενη υποκρισία του σημερινού πρωθυπουργού. Ο πολίτης ξέρει:

Σύρονται πίσω από τις εξελίξεις και αποκαλύπτουν μόνο ό,τι δεν μπορούν να συγκαλύψουν. 
Υπουργοί απομακρύνονται όχι για αυτά που έκαναν, αλλά γιατί απέτυχαν να τα συγκαλύψουν. 
Αυτό θα γίνει και στην περίπτωση του κ. Ρουσόπουλου.

ΟΚΤΩ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΚΡΙΣΗ________________________________________
1. Συμπέρασμα πρώτο: Οι νεοσυντηρητικές πολιτικές δημιούργησαν την κρίση. Οι 
σοσιαλδημοκρατικές θα φέρουν τη λύση. Η σημερινή κυβέρνηση εκφράζει την αντίληψη για την 
υποχρέωση προσαρμογής των κοινωνιών στους νόμους της αγοράς. Όπως είχε τονίσει ο Γιώργος 
Παπανδρέου από τις 30 Ιανουάριου 2006 (ομιλία για την εκλογή του ως Πρόεδρος της 
Σοσιαλιστικής Διεθνούς): «Αυτοί μιλούν για την προσαρμογή των ανθρώπων στην 
παγκοσμιοποίηση. Εμείς μιλάμε για την προσαρμογή της παγκοσμιοποίησης στους ανθρώπους. Η 
πρώτη μας προτεραιότητα είναι ο εκδημοκρατισμός της παγκοσμιοποίησης. Δεν μπορεί να έχουμε 
πραγματική δημοκρατία στον κόσμο όταν υπάρχει μαζική συγκέντρωση κεφαλαίου και δύναμης στα 
χέρια των λίγων».
2. Συμπέρασμα δεύτερο: Η κρίση είναι αποτέλεσμα της νεοσυντηρητικής αντίληψης για την 
έλλειψη οποιουδήποτε σοβαρού ρυθμιστικού ελέγχου από το κράτος στις αγορές Της
αντίληψης ότι το δημόσιο συμφέρον πρέπει να υποχωρεί έναντι των ανεξέλεγκτων ιδιωτικών 
συμφερόντων, έναντι του κέρδους. Εμείς λέμε, και όλοι πλέον το αποδέχονται, ότι θα πρέπει να δούμε 
και πάλι το νέο ρυθμιστικό ρόλο του κράτους. Και δεν τα λέμε τώρα. Στις 6 Οκτωβρίου 2007, ο 
Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σε ομιλία του στο Εθνικό Συμβούλιο, υπογράμμιζε:
«Στο νέο αναπτυξιακό μας μοντέλο, το κράτος παίζει ισχυρό και νέο ρόλο. Σήμερα, είναι φανερό ότι δεν 
μπορεί να υπάρξει πλήρης απόσυρση του κράτους, ούτε καν από την άμεση οικονομία. Το κράτος 
οφείλει να διασφαλίζει στους πολίτες και το έθνος, πρώτον, τις ελευθερίες και την ασφάλειά τους και, 
δεύτερον, υψηλής ποιότητας δημόσια αγαθά. Δεν μπορεί η αποκρατικοποίηση στρατηγικών κλάδων 
της οικονομίας να σημαίνει παράδοσή τους σε τρίτο κράτος. Η ίδια η Ευρωπαϊκή Ένωση επεξεργάζεται 
ρυθμίσεις για την απόκρουση τέτοιων πρακτικών.. .Μόνον η ΝΔ δεν κατάλαβε τίποτα από τις αλλαγές 
αυτές. Το ΠΑΣΟΚ, θα ανασυγκροτήσει αποτελεσματικά, δημοκρατικά και λειτουργικά τον δημόσιο 
τομέα. Δεν θα του επιτρέψει, βεβαίως, να υποκαταστήσει την αγορά. Δεν θα επιτρέψει, όμως, και να 
αποδιοργανωθεί στο όνομα της αγοράς. Το νέο κράτος θα έχει ως υπέρτατο κριτήριο τις ανάγκες των 
πολιτών και όχι το κέρδος εκείνων που τους πολεμούν».



3. Συμπέρασμα τρίτο: Χρειάζεται να περάσουμε από την Ευρώπη των τραπεζιτών και των 
αγορών, στην Ευρώπη των πολιτών. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως δήλωσε ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Παπανδρέου, έκανε προχθές ένα πρώτο βήμα για ένα μεγάλο πρόβλημα. Γιατί το 
μεγάλο πρόβλημα είναι η ίδια η κατεύθυνση της παγκοσμιοποίησης, η ίδια η κατεύθυνση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρώπη χρειάζεται πρώτη να δώσει το σήμα της νέας κατεύθυνσης, προς 
όφελος των πολιτών. Με αλλαγή του πλαισίου λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Με 
ευελιξία και αλλαγή στο Σύμφωνο Σταθερότητας. Ώστε να στηρίζει τις επενδύσεις, την εργασία και, 
βέβαια, να επιτρέπει στο κάθε κράτος - μέλος να λάβει όποια μέτρα χρειάζονται για την προστασία 
των ασφαλιστικών και τραπεζικών του συστημάτων.
4. Συμπέρασμα τέταρτο: Το ευρώ έσωσε την Ελλάδα. Ουδείς μπορεί να διανοηθεί τι θα γινόταν 
στην ελληνική οικονομία, αν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, με σχέδιο και στηριζόμενες στις θυσίες του 
ελληνικού λαού, δεν είχαν πετύχει την ένταξη της Ελλάδας στην ευρωζώνη.
5. Συμπέρασμα πέμπτο: Τα ασφαλιστικά μας ταμεία θα είχαν οδηγηθεί στην χρεοκοπία, αν το 
ΠΑΣΟΚ δεν αποκάλυπτε πέρσι την υπόθεση των δομημένων ομολόγων. Το μεγάλο κόλπο με τα 
χρήματα των ασφαλισμένων για να πλουτίσουν τα «golden boys» της κυβέρνησης και να 
δημιουργηθεί «μαύρο» πολιτικό χρήμα. Αν το ΠΑΣΟΚ δεν επέμενε στην αποκάλυψη του σκανδάλου, 
σήμερα τα ασφαλιστικά μας ταμεία θα ήταν γεμάτα ομόλογα-φούσκες, όπως αυτά που οδήγησαν στην 
παγκόσμια οικονομική κρίση. Θα είχαν εξαφανιστεί οι συντάξεις εκατομμυρίων ασφαλισμένων.
6. Συμπέρασμα έκτο: Η ελληνική κυβέρνηση παραμένει εκτός τόπου και χρόνου. Είναι η 
μοναδική κυβέρνηση στον κόσμο που εν μέσω της διεθνούς κρίσης, ανακοίνωσε στις αρχές 
Σεπτεμβρίου τον στραγγαλισμό των ελεύθερων επαγγελματιών, βιοτεχνών και μικρομεσαίων 
επιχειρηματιών, η μόνη κυβέρνηση που εξαπέλυσε καταιγίδα φόρων για τη μικρή και μεσαία ακίνητη 
περιουσία. Είναι η μοναδική κυβέρνηση που στην κορύφωση της διεθνούς κρίσης, μόλις πριν 
μία εβδομάδα, ανακοίνωσε φοροεπιδρομή 7,5 δις νέων φόρων. Και τώρα υποτίθεται ότι συζητούν 
αναθεώρηση του προσχεδίου προϋπολογισμού. Αυτό που πρέπει να κάνουν είναι να αποσύρουν 
αμέσως το προσχέδιο του προϋπολογισμού και, με βάση τα πραγματικά στοιχεία, να αναθεωρήσουν 
και τις προτεραιότητες και τις επιλογές της δημοσιονομικής και φορολογικής πολιτικής. Με πρώτιστη 
προτεραιότητα την αλλαγή του φορολογικού συστήματος για να αποκατασταθεί η φορολογική 
δικαιοσύνη.
7. Συμπέρασμα έβδομο: Δεν γίνεται να βρίσκονται τρις ευρώ για τις τράπεζες και να λέμε ότι 
δεν μπορούν να βρεθούν λεφτά για την ανακούφιση των πολιτών. Είναι επίκαιρες όσο ποτέ οι 
προτάσεις του ΠΑΣΟΚ για την στήριξη του οικογενειακού εισοδήματος. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
συζητούν αύριο για επιδόματα φτώχειας λόγω της διεθνούς κρίσης. Τι θα κάνει ο σημερινός 
πρωθυπουργός; Θα σιωπήσει όπως κάνει με την επανειλημμένη πρόταση του ΠΑΣΟΚ για την 
χορήγηση έκτακτου επιδόματος αλληλεγγύης, για τη θεσμοθέτηση επιδόματος θέρμανσης και την 
αύξηση της επιστροφής του ΦΠΑ στους αγρότες; Ή μήπως θα πει ότι η κυβέρνηση του κοροϊδεύει 
τους πολίτες με το Ταμείο κατά της Φτώχειας, το οποίο ένα χρόνο τώρα δεν έχει μοιράσει ούτε ένα 
ευρώ;
8. Συμπέρασμα όγδοο: Η χώρα χρειάζεται αλλαγή πορείας. Η χώρα χρειάζεται υπεύθυνη 
ηγεσία. Η χώρα χρειάζεται κυβέρνηση που είναι σε θέση να αναλάβει τις ευθύνες της. Που έχει 
συγκεκριμένο σχέδιο και βούληση να αντιμετωπίσει τις επιπτώσεις της κρίσης. Η σημερινή κυβέρνηση 
είναι μια ανεύθυνη κυβέρνηση. Ο πολιτικός της χρόνος έχει τελειώσει.

ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΑ ΣΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ -  ΘΕΑΤΗΣ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ.
1. Από τις αρχές του περασμένου Ιουλίου μέχρι σήμερα, έχουμε καταγγείλει επανειλημμένα ότι, παρά 
τη ραγδαία αποκλιμάκωση στις διεθνείς τιμές του πετρελαίου, η ελληνική αγορά καυσίμων 
κερδοσκοπεί προκλητικά σε βάρος του Έλληνα καταναλωτή. Με ένα καπέλο της τάξης των 10 
λεπτών ανά λίτρο, κάποιοι επιτήδειοι έχουν βάλει στην τσέπη τους, τις τελευταίες δεκατρείς 
εβδομάδες, τουλάχιστον 165 εκ. ευρώ, καθώς αποδίδουν στον καταναλωτή ένα μικρό μόνο μέρος 
των μειώσεων που όφειλαν κανονικά να περάσουν στην τελική τιμή των καυσίμων. Και ενώ η τιμή 
του πετρελαίου διεθνώς βρίσκεται σήμερα στα ίδια ή και χαμηλότερα επίπεδα σε σχέση με 
πέρσι, το πετρέλαιο θέρμανσης θα διοχετευτεί στην ελληνική αγορά ακριβότερο!
2. Απέναντι σε αυτή την, από κάθε άποψη, προκλητική λεηλασία του εισοδήματος των πολιτών, η 
κυβέρνηση επί εβδομάδες τώρα παρακολουθεί τους κερδοσκόπους ανήμπορη να αντιδράσει. Οι 
στρεβλώσεις όμως που παρατηρούνται στην ελληνική αγορά καυσίμων απαιτούν γενναίες πολιτικές 
παρεμβάσεις και όχι ανούσια διοικητικά μέτρα.
3. Εμείς, θα συνεχίσουμε να καταγράφουμε το δελτίο κερδοσκοπίας της ελληνικής αγοράς καυσίμων, 
για να ενημερώνουμε τους Έλληνες καταναλωτές πόσο «κοστίζουν» σε εβδομαδιαία βάση στο 
εισόδημά τους τα εκάστοτε κυβερνητικά μέτρα.


